2018年5月11日 星期五 (农历戊戌年三月廿六)

今日8版

第10128期

可北經濟可黎







河北经济日报官方微信

国内统一连续出版物号: CN 13-0023 邮发代号: 17-4

文华"亮相深圳文博会

黄坤明视察河北展区

本报讯(河北日报记者薛 惠娟)5月10日,为期5天的第 十四届深圳文博会在深圳会展 中心启幕。上午,中共中央政治 局委员、中央书记处书记、中宣 部部长黄坤明视察了河北展 区。省委常委、宣传部部长焦彦龙 率领我省代表团参加深圳文博 会,并到部分展区参观考察。

燕赵文华,气韵生动;美丽 河北,风骨峥嵘。河北展区外 观别具新意,以蜿蜒雄伟的长 城为背景,犹如一只在祥云中 展翅飞翔的凤凰。展区以"燕 赵文华 美丽河北"为主题,突 出燕赵特色、高新科技和优秀 文化,充分展示了我省文化改 革最新成果。

河北展区共500平方米,

个版块。"同"版块通过"雄安 眼"、冰雪主题实景展示、"地球 卫士奖"奖杯实物等,凸显出魅 力雄安、激情冬奥和生态文明 建设中的文化力量。在"名"版 块,观众可触摸大屏幕,深入了 解我省精心遴选出的河北"名 人""名作""名企""名品"代 表。"融"版块中、《中华好诗词》

阿儿童智慧课堂、智能教育机 器人"冠冠"等高新技术产品亮 相,生动展示了我省媒体融合 发展的新成果。"创"版块以高 铁车窗作为橱窗,展示了唐山 的创新转型之路。"传"版块中, 精心遴选出的我省各类文化精 品,代表了河北地域文化特色, 彰显出极高的文化价值。

文化瑰宝,一脉相传。中国

纸"的第三代传人周淑英、"郭氏 铁版浮雕"传承人郭海博等现场 表演非遗工艺,并与观众互动, 赢得了阵阵赞叹和掌声。

据悉,我省共有98件文化 精品,7家国有文化企业和10 家民营上市文化企业以及10 位河北文化名人、8部河北文 化名品、9部河北文化名作参 展,向国内外观众展现了一个



美丽河北"为主题的河北展区亮相深圳 第十四届深圳文博会上,以"燕赵文华 国际会展中心1号馆



参观者正在体验河北文创产品。



微信扫码观看 长城新媒体融媒作品 《百变文博会 带你来穿越》



"创"版块,展示河北省传统产业创新发展。

转型升级。 本栏照片均由记者胥文燕摄

深圳文博会首日318.39亿元 我省签约总金额318.39亿元

本报讯(记者张青果 胥文燕 蔡 洪坡)5月10日,为期五天的第十四届 中国(深圳)国际文化产业博览交易会 启幕。当天,河北省重点文化产业项 目发布推介暨签约仪式在深圳会展中 心举行。河北广电无线传媒"点播院 线+4K IPTV"融合创新项目、石家庄 玖泰学创文化产业园项目、中国滦平 电子竞技特色小镇项目、唐山华星冰 上运动新城项目等31个文化产业项 日集中签约 总金额达31839亿元

签约仪式上,我省发布推介158 个重点文化产业项目,总招商金额 1788亿元,涵盖文化创意、文化旅游、 新媒体融合、影视演艺等多个门类, 普遍具有文化含量高、市场前景好、 回报率高、成长性强等特点。现场推 介的正定县文化旅游项目、河北广电 无线传媒 IPTV 项目、承德 21 世纪避 暑山庄文化旅游产业园区、崇礼翠云 山奥雪小镇等4个重点项目受到众多



创新让燕赵文化更具华彩

-河北团参加第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会侧记

□记者 张青果 胥文燕 蔡洪坡

"一看到雄安新区、激情 冬奥这几个字,就不由地想进 来看看。"5月10日中午12时 许,来自深圳当地的陈先生告 诉记者,"当年,深圳作为改革 前沿,是摸着石头过河,现在 规划建设雄安新区是千年大 计、国家大事,感觉发展速度 一定会超深圳。加上冬奥会 在河北张家口举办,这样的河 北真的太具魅力!"

5月10日上午11时,第 十四届中国(深圳)国际文化 产业博览交易会开门迎客。 500平方米的河北展区内,参 观者饶有兴趣地围聚在展品

前,观赏、问询、体验、拍照、 购买……

"文化+科技" 让创新河北活力四射

很多人对位于进门右侧 区域的"球带幕"很好奇。 "如果大家知道'伦敦眼'的 话,那我们这个'雄安眼'是 可以和它比肩的。"深圳文博 会河北展区展览展示负责人 巩慧介绍,"'雄安眼'用了 3D投影技术、穹幕立体的影 像结合搭建,营造了沉浸式 的互动体验系统,立体感更 强,更具未来感。可以让大

家身临其境地感受雄安新区 的规划和建设。"

我省重点打造的第一家 以互联网为主体的新型媒体 集团——长城新媒体集团居 于展区中央,其利用大数据和 人脸融合技术制作的"百变文 博会、带你来穿越"的互动程 序,吸引了众多观众体验。

设置在长城新媒体集团 右侧的"LED互动地砖"也让 很多人体验了走红毯的感觉: 试探着踩上去,慢慢地放开脚 步,可以看到脚下的"路"随着 脚步移动变换不同美景,不由 地啧啧称奇。

"文化+创意" 让燕赵文化更具华彩

内画、剪纸、烙画、缂 丝 …… 展会上, 我省文创产 品美轮美奂,让人爱不释手。 冀南磁州窑艺术研发有

限公司董事长赵振宇把具有 磁州窑地域特色的文化符号 与中国画大写意相融合,以瓷 为纸,以铁当墨,作品质朴中 体现出繁简得当、挥洒自如的 艺术特色,让人眼前一亮。

"缂丝的发源地便是定 州,缂丝有'织中之圣'的称 号。现在要想让缂丝再次焕 发生机,就要在传承中创新, 在古代技艺中融入现代审美 情趣。"参展企业讲解员张玉

国家级非物质文化遗产 传承人周淑英潜心创作的新 作《冰雪之美与月亮宫》也亮 相本届文博会。"这幅作品也 是首次公开展出。"周淑英 说。来自俄罗斯的美女看到 现场制作的蔚县剪纸,忍不住 亲手体验。前来参观的刚从 东京工艺大学毕业的王慧婷 对蔚县剪纸也格外喜爱,"这 些承载中国特色文化的东西, 最有魅力!"

本报讯(河 北日报记者)5 月7日至9日, 国务院国资委 主任肖亚庆到 我省调研。他 强调,要认真贯 彻落实党中央重 大决策部署,充 分发挥央企优 势,有力有序有 效参与雄安新区 建设。省委书 记、省人大常委 会主任王东峰。 省委副书记、省 长许勤分别参加 有关活动。 连日来,肖 亚庆深入到邯 郸市、邢台市、

雄安新区,认真 了解国有企业 改革发展、央企 对口扶贫、雄安 新区规划建设 等方面情况,并 主持召开央企 座谈会,研究央 企支持服务雄 安新区建设有 肖亚庆指 出,规划建设 雄安新区,是 以习近平同志 为核心的党中 央作出的重大

决策部署,是千 年大计、国家大 事。支持服务 雄安新区规划 建设,是央企义 不容辞的政治 责任。央企要 进一步提高政 治站位、增强 "四个意识",充 分发挥骨干中 坚和示范引领 作用,当好支持 服务雄安新区 建设的生力军。

肖亚庆强

调,要切实加强统筹协调,规范有序参与雄安新区建设。充 分发挥央企在能源、电力、通信等领域的产业基础和资源优 势,积极参与雄安新区高效交通网络、基本公共服务网络等 重大工程建设。(下转第四版)

叶冬松在廊坊调研包联科技型企业时强调 聚力"双创双服"加大帮扶力度 在推进京津冀协同发展中展现新作为

本报讯(河北日报记者高原雪)5月8日至10日,省政协 主席叶冬松赴廊坊市调研。他强调,要深入贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,认真落实 省委省政府"双创双服"活动部署要求,以有力有效的举措 推动科技型中小企业快速健康发展,为加快建设经济强省、 美丽河北贡献力量。

访企业、问需求、话发展,叶冬松专程到"双创双服"包 联科技型企业三河市安霸生物技术有限公司调研,详细了 解企业发展规划,针对企业在产品研发和未来发展中的有 关情况,现场协调省市县有关部门,(下转第四版)

20家河北企业参加 首届中国自主品牌博览会

本报讯(记者王棋)5月10日,首届中国自主品牌博览 会在上海开幕。本次展会上,河北展厅以"智造强省、绿色 河北"为主题,集中展示近年来河北自主品牌的发展成果及 思路,以展会为平台展示河北重点自主品牌参展企业及具

有发展潜力的创新性中小企业,共有20家河北企业参展。 河北展厅分为综合板块、自主品牌板块和创新型中小 企业板块。其中,自主品牌企业板块展示以河钢集团有限 公司、石家庄君乐宝乳业有限公司、石药控股集团有限公 司、河北承德露露股份有限公司等为代表的17家河北知名 自主品牌的发展成果。

还有